

Temperaturas extremas de Avila

Del Observatorio de la capital
Máxima, 24,0
Mínima, 8,6

Importante discurso del Presidente de Filipinas, en la apertura de la Conferencia de Manila

Magsaysay señaló tres objetivos fundamentales de la misma, referentes a la agresión: Desalentarla antes de que se produzca; adoptar medidas contra ella y aplicarlas si llega el caso

MANILA, 6.—La Conferencia de ocho naciones, encaminada a la elaboración de un tratado anti comunista defensivo del Sureste asiático, ha dado comienzo esta mañana, en medio de la reciente tensión internacional, producida por el bombardeo comunista de la isla de Quemoy, y el ataque y derribo por dos aviones soviéticos de un aparato norteamericano en aguas del Japón.

La primera reunión de esta Conferencia, que durará tres días fué inaugurada a las diez, (tres hora española. A continuación, los delegados asistentes a esta Conferencia, marcharon al Senado filipino, a cuyo salón llegó seguidamente el presidente de Filipinas, Magsaysay, quien pocos momentos después pronunció el

Discurso inaugural de la Conferencia

En su discurso de apertura, el presidente filipino dijo que la «tarea que se habían propuesto acometer es formidable y el tiempo apremia».

Continuó afirmando Magsaysay que, en el éxito de esta Conferencia, reside no solamente la salvación del Sureste asiático, durante los años próximos, sino tal vez también la paz del mundo y el destino del mismo en los siglos futuros.

El presidente de Filipinas, señaló tres objetivos principales en esta Conferencia: primera, desalentar la agresión antes de que se produzca; segunda, adoptar las convenientes medidas defen-

sivas, para el caso de que la agresión llegue a producirse y, tercera, poner en práctica dichas medidas, cuando se produzca la agresión.

Después de la elección del presidente de la Conferencia, tuvo lugar la iniciación de las discusiones, interviniendo en ellas los delegados del Pakistán, Australia y otros.

A las dos y media de la tarde se inició la sesión vespertina.

Delegados asistentes

Los delegados que asisten a la Conferencia de las ocho naciones son: por Australia, Richard Casey; Francia, Guy La Chambre; Nueva Zelanda, Clifton Webb; Pakistán, sir Mohamed Zafrullah Jan; Filipinas, Carlos García; Tailandia, príncipe Wan Wathayakon; Reino Unido, lord Reading; y Estados Unidos, John Foster Dulles.—EEE.

Nuevo templo parroquial en Vegaquemada (León)

LEON.—Ha sido inaugurado el nuevo templo parroquial de Vegaquemada, construido a expensas del ilustre hijo del pueblo don Pablo Díez, residente en América, donde ha labrado una gran fortuna. El edificio es todo de piedra y en su construcción se habrá invertido una cifra superior a los diez millones de pesetas. Asistieron a la ceremonia el obispo de la diócesis, los gobernadores civil y militar, el presidente de la Diputación y otras autoridades y jerarquías. También asistió don Javier Martín Artajo, hermano del ministro de Asuntos Exteriores. Más de 6.000 personas de la capital y de los pueblos de la ribera del Porma, en que está enclavado el mencionado pueblo, se sumaron al acto. El prelado de la diócesis bendijo el templo y después celebró misa de pontifical.

Salvamento de naufragos, con puro

MADRID.—Hace unos días, con motivo del partido que jugó el Madrid en la murciana ciudad de Aguilas, que fué uno de los primeros sitios de España donde se jugó al fútbol, ocurrió un suceso pintoresco que merece los honores del relato.

La mañana del domingo anterior paseaban por la playa don Armando Muñoz Calero, feliz organizador del encuentro; don Emilio Jiménez Millas, don Santiago Bernabéu, don Agustín Aznar, con Carlos Arjona y don Juan D'íom, cuando don Armando se dirigió a buen paso hacia el mar, internándose impertérrito en el agua, que fué cubriendo sucesivamente su humanidad hasta llegar a un momento en que sólo eran visibles la cabeza y el brazo izquierdo en alto, en el que humeaba un magnífico habano recién encendido.

Los circustantes estaban asombrados.

Y de pronto vieron cómo recogía a una bañista que, en trance de perecer ahogada, se debatía angustiosamente. Llegó don Armando con su preciosa carga—era una bella señorita extranjera—, la depositó cuidadosamente sobre la arena, se aplicó el puro, que no se había apagado, a los labios, y practicó a aquella la respiración artificial. Y luego, reanudada la conversación, y como si se tratara de la cosa más natural del mundo eso de salvar bañistas que se ahogan sin que se apague el veguero, reanudo el hilo de la charla:

—Pues, como os iba diciendo...

Se organizó un espontáneo homenaje, en el que tomó parte también la señorita salvada, y cada uno propuso una recompensa.

—¡La cruz de Beneficencia!

—¡Qué val! La de Salvamento de Naufragos...

—Nada, nada—terminó Juanito D'íom; vamos a regalarle una caja de puros.

Y así fué,

Documentos Episcopales La Asamblea Mariana en la ciudad de Avila

Se celebrará durante los días 23 al 26 del mes actual

“Anhelamos que la Asamblea signifique un plebiscito de amor de la Diócesis Abulense a la Inmaculada Madre de Dios y Madre nuestra”, dice el Excmo. Sr. Obispo, Dr. Moro Briz

“Veríamos con íntima satisfacción que estuvieran representados en la Asamblea, a ser posible, cada uno de los pueblos de la Diócesis”

El Boletín Eclesiástico de la Diócesis ha publicado el siguiente Documento Episcopal: Venerables hermanos y amadísimos hijos: El Año Mariano declina hacia su fin: resta poco más de un trimestre.

Aun cuando no tenemos información sobre cada una de las parroquias, sin embargo, por los datos que conocemos, cabe asegurar en términos generales que nuestra Diócesis «no ha recibido en vano la gracia» de este Año Santo, y se ha esforzado en realizar los anhelos del Vicario de Cristo.

Confiamos que —cerrado el paréntesis del verano, época febril de la recolección—, en estos tres últimos meses redoblaréis vuestro interés en honrar y obsequiar, con acendrado afecto filial, a la Santísima Virgen y en atraer sobre vosotros sus bendiciones. Cosa fácil por cierto, si ponemos un poquito de buena voluntad. ¡Tiene Ella más ansias de colmarnos de dones que nosotros de recibirlos!

Hoy queremos llamar principalmente vuestra atención sobre el homenaje colectivo, diocesano, a nuestra Santísima Madre, que proyectamos tributarla en Avila a fines de septiembre: Una Asamblea Mariana durante los días 23 al 26.

La Junta Diocesana del Año Mariano ha perfilado un sugestivo programa, que con verdadera complacencia hemos aprobado y bendecido.

Déense por invitados todos los Arciprestazgos y parroquias. Veríamos con íntima satisfacción que estuvieran representados en la Asamblea, a ser posible, cada uno de los pueblos de la Diócesis...

Sabemos de varios Arciprestazgos que han acogido la proyectada Asamblea con encendido entusiasmo, y se preparan a concurrir en gran número. Advertir, no obstante, que más que el número de asistentes, nos interesa el fervor religioso de quienes concurren, de suerte que el aparato externo, conmovedor sin duda, sea muestra inequívoca del afecto interior de las almas.

Anhelamos que la Asamblea signifique un plebiscito de amor de la Diócesis Abulense a la Inmaculada Madre de Dios y Madre Nuestra;

una rogativa unánime y ferviente de sus 314 parroquias, implorando el perdón y la misericordia de Dios, por la intercesión valiosísima de la Virgen Inmaculada;

una sentida consagración de todas las parroquias, —y aun de todas las familias, y de todos los fieles—, al Corazón Inmaculado de María, como respuesta filial, entrañable, a los anhelos manifestados por Ella misma en Fátima...

Por eso insistimos en rogaros a todos los fieles que os asociéis espiritualmente a estas solemnidades.

Verdad es que ya en marzo de 1943, interpretando el sentir del Vicario de Jesucristo, tuvimos el honor y el consuelo de consagrar nuestra Diócesis al Corazón Inmaculado de María (y muchas parroquias —todas tal vez—, hicieron su consagración particular); y, sabido es, que, en el próximo mes de octubre, España será consagrada oficialmente al Inmaculado Corazón de María.

Sin embargo, nos ha parecido obligado reiterar con ocasión de la Asamblea, la consagración de nuestra Diócesis, disponiéndonos de ese modo a la consagración nacional.

con devoción más acendrada, con preparación más cuidadosa y más consciente; es decir, con profundo sentimiento de reparación, (con un corazón contrito, poseído de eficaz propósito de la enmienda, y de renovar a fondo nuestra vida cristiana);

con ansias de complacer ya a Nuestra Madre del Cielo, y enjugar sus lágrimas, dispuestos a practicar a la letra «lo que Jesús nos dice» y a «seguir inflexibles el camino recto, trazado por la fe y la moral cristiana»...

Honrad, pues, venerad a la Santísima Virgen durante esos días señaladamente el 26 de septiembre: depositad con entrañable afecto filial en su Corazón, vuestros anhelos, vuestros pesares y tribulaciones... Pero recordad siempre que no será sincero vuestro amor hacia Ella, si estais distanciados de su Divino Hijo, si no vivís en amistad con Dios.

(Continuará)

EL TALGO GUSTA MUCHO EN MILAN

Está en una Exposición

MILAN.—El tren español «Talgo» está obteniendo el máximo éxito entre los técnicos y entre la gran masa de público que visitan la exposición trienal de arte decorativo que se celebra en esta capital. Para responder al gran interés suscitado el ingeniero español señor Heredia pronunciará una conferencia acerca del nuevo tren.

En el pabellón de España en esta exposición, a cuya inauguración asistió el director general de Relaciones Culturales señor García de Llena, merecen la atención de los numerosos visitantes diversas obras de Dalí y varias esculturas de Chillida.

Asimismo se anuncia la celebración en Brescia de una exposición de armas españolas, históricas y actuales.—EFE.

Gabinete Electro-Radiológico

Dr. Tomé

Rayos X (fijo y portátil). Tomografía. Radioterapia profunda. Corrientes. Diatermia.

Onda corta (fijo y portátil). Rayos Ultravioleta e Infrarrojos

En 18.500 vagones se calcula la cosecha de trigo en Burgos

Su valor está cifrado en 703 millones de pesetas

Este hecho invita a alabar la Providencia de Dios

El «Diario de Burgos» dice lo que sigue:

Por nuestra provincia y en general toda Castilla, las faenas de recolección están en pleno apogeo. Mejor dicho, en algunas zonas van declinando y si en otras no han entrado en esa fase de período final el motivo hay que buscarlo en la magnífica cosecha triguera que el año de 1954 ha deparado. «Cosecha del siglo», la han calificado algunos y nuestra afirmación no puede hacerse tan categórica porque nos faltan elementos de juicio; pero no hay duda de que supera a cualquier otra recogida en los veinte años precedentes, cuyos datos son con los que nosotros operamos al hacer el presente comentario.

El trigo ha comenzado a ser entregado a lo largo y a lo ancho de la provincia, en los almacenes de recepción del Servicio Nacional del Trigo, a los cuales les esperan intensas y difíciles jornadas para dar acogida a todo el cereal que sobre ellos ha de confluír.

Ciertamente los costales han sido bien colmados, merced a la Providencia Divina y al sudor, preocupación y esfuerzo del labrador. La cosecha está a punto de completarse y ante esta coyuntura, en medio de estampas que son el mejor testimonio de alegría y de paz, todo parece invitar a elevar un coro de alabanzas a la Providencia de Dios, que cada año, hace posible este milagro renovado del fruto y de la recolección.

En 18.500 vagones se cifra la cosecha de trigo en nuestra provincia

La cosecha total de trigo de la presente campaña se cifra en 18.500 vagones. Esto no es definitivo, pues cifras exactas no po-

drán facilitarse hasta que el cereal se encuentre totalmente recogido; pero ese es el cálculo que se tiene hecho, después de conocidos los rendimientos de las distintas zonas burgalesas.

Desde luego, es la mejor y más abundante de todas las conocidas a lo largo de los veinte años últimos.

Para dar una idea de su bondad, diremos que las cosechas normales de nuestra provincia, consideradas ya como buenas en años anteriores, eran del orden de 14.000 a 15.000 vagones.

Cada día trabaja mejor el labrador

Por lo general la gente se pregunta sobre los motivos o causas que han dado lugar a tan ubérrima cosecha.

Hay que señalar en principio un factor puramente natural, al cual quedan subordinados todos los demás esfuerzos, tanto colectivos como particulares: el tiempo. Este año el tempero ha sido benigno y ello ha permitido una magnífica granazón del cereal.

Pero después de señalar factor tan primordial, hay que registrar otros que van rindiendo magníficos resultados. En este aspecto hay que anotar las acertadas medidas ministeriales encaminadas a impulsar todo cuanto significa beneficio del campo y a que el agricultor cada día cultiva mejor, incorporando a su trabajo elementos técnicos que permiten lograr mejores rendimientos.

También hay que registrar la introducción de nuevas semillas, que son producto de una esmerada selección de trigos nacionales, aparte de haberse importado otras semillas de procedencia americana e italiana, cuyas pruebas han dado resultados satisfactorios.

Inglaterra propone la urgente reunión de nueve potencias

SE TRATARA EN ELLA DE LA SOBERANIA DE ALEMANIA OCCIDENTAL

LONDRES.—Inglaterra ha propuesto una conferencia de nueve potencias occidentales, en Londres, y en el plazo de dos semanas, para tratar de la soberanía de la Alemania occidental. Los acuerdos de esta conferencia, a la que han sido invitadas Estados Unidos, Alemania, Francia,

Italia, Países Bajos, Bélgica, Luxemburgo y Canadá, después de practicados los oportunos sondeos la semana que acaba de finalizar, serían elevados a la reunión que el Consejo de la N. A. T. O. ha de celebrar antes de inaugurarse la nueva sesión de la Asamblea General de la Organización de las Naciones Unidas.

Asisten veintiocho especialistas españoles al Congreso de Cirugía de Berna

BERNA.—El Congreso que celebra en Berna la Sociedad Internacional de Cirugía Ortopédica y Traumatología, en el que toman parte 46 naciones, con asistencia de un total de 400 especialistas, de los cuales 28 son españoles, ha acordado por aclamación que la próxima reunión, en el año 1957, se celebre en Barcelona, nombrándose para dicho futuro Congreso presidente al profesor Valls, de Buenos Aires, y vicepresidente, al doctor Ricart, de Barcelona.

Un senador norteamericano pide a Eisenhower ruptura total con Rusia

WASHINGTON, 6.—En relación con el reciente ataque y derribo que, por parte de dos aviones soviéticos, ha sufrido un aparato norteamericano, en aguas del mar del Japón, un destacado senador estadounidense, ha enviado un telegrama al presidente de los Estados Unidos, Eisenhower, pidiéndole que, Norteamérica, retire su embajador de Moscú y sea expulsado de Washington el embajador soviético. Agrega dicho senador norteamer-

Hace su entrada en Orihuela el nuevo obispo, doctor Barrachina

Más de cincuenta mil fieles aclaman al nuevo prelado

ORIHUELA.—Esta tarde ha hecho su entrada oficial en la diócesis el nuevo obispo, doctor don Pablo Barrachina y Esteban, que llegó acompañado del gobernador civil de Castellón, don José Antonio García Noblejas. En el límite de la provincia le esperaban al gobernador civil de Alicante y el presidente de la Diputación, que le dieron la bienvenida. En Orihuela, el prelado hizo su entrada oficial en una mula y llamó a las puertas de la ciudad. Luego, vestido de pontifical el prelado, se inició una procesión hasta la catedral. Después de los actos religiosos oficiales, el prelado dirigió la palabra a los fieles, que en número de más de 50.000 aclamaron al obispo llenando el templo y sus alrededores.—(Cif.)

ricano que, los rusos, no se impresionarán por una nueva protesta de los Estados Unidos.—EFE.



¡Todos a Salamanca, a ver los toros de sus Fiestas! Un poco caro son los precios de las corridas, sobre todo la del último día de feria en la que el Algabeño, Bombita y Fuentes lidiarán cuatro monumentales bichos de la ganadería de Miura. Son tan de cuidado los escogidos para esta corrida que uno de ellos blanco y negro mató a un viejísimo cabestro al salir de la dehesa y otro al penetrar en la Plaza de Toros arrancó de cuajo tres burladeros. Todos tienen dos puñales afiladísimos por cuernos y una cara tan feroz que en el apartado —dijo un vigilante de la plaza muy acostumbrado a ver toros— infundían un espanto enorme, dando unos bramidos insostenibles y arrojando baba, con las pezuñas como clavadas en los burladeros de piedra. El éxito económico de esta corrida está asegurado. Hace días que para ella no hay billetes.

Muy santamente ha muerto en Avila la señorita Catalina Cardillo, hija de nuestro suscriptor el médico don Martín.

Se encuentra entre nosotros el vicesecretario de la Audiencia Provincial de San Sebastián don Antonio Pérez. Salió para esa población el marqués de Benavites.

Ayer la Policía recogió el periódico «Patria» que fué denunciado y una redada de jóvenes republicanos —los bárbaros del mítin del otro día— han penetrado con todos los honores en su residencia oficial del Carmen.

REPRESENTANTES

Necesita importante almacén de conservas de pescado, para capital y pueblos importantes, introducidos en el ramo y colegiados. Escribir con referencias a: Gregorio Rodríguez, Conde don Ramón, 40.—Salamanca.

AGENTE

ventas productos farmacéuticos interesa para Laboratorio de Barcelona. Escribir con referencias al número 590. CAVA. Via Layetana, 13. BARCELONA

Hierros

Viguería, redondos, chapas, vespletinas, cuadrados, angulares, tuberías. Sasi Cortadora Meta lúrgica. Tomás Bretón 51 Nave 16.—Madrid.

CENTROS OFICIALES

Asamblea de ganaderos de vacuno de leche abastecedores de Madrid

En el «Boletín Oficial del Estado» de 22 de agosto pasado se inserta una Orden conjunta de los Ministerios de Agricultura y Gobernación, adjudicando el establecimiento de una Central Lechera al Grupo Sindical de Ganaderos de Vacuno de Leche abastecedores de Madrid.

Dicho Grupo Sindical celebrará una Asamblea general, presidiendo por el jefe nacional del Sindicato de Ganadería, el próximo día nueve en el salón de Actos de dicho Sindicato, Huertas, 26 (Madrid), y a las once treinta de su mañana, para determinar la posición de todos los ganaderos interesados en tan magna obra, de inmediata realización.

Quedan, pues, invitados a dicha Asamblea no sólo los socios de la Cooperativa Provincial de Exportadores de Leche integrados ya en el Grupo Sindical de referencia, sino todos los ganaderos de vacuno lechero que aunque hasta ahora hayan permanecido al margen, puedan sentir la necesidad más o menos lejana de ingresar en el repetido Grupo Sindical.

El delegado provincial de Sindicatos

Instituto Nacional de Enseñanza Media de Avila

Escuelas preparatorias

Se anuncian para su provisión mediante examen que ha de celebrarse sin más aviso el día 23 de septiembre a las doce de la mañana, diez y siete vacantes en la Escuela Preparatoria de niñas y quince en la de niños, detallándose seguidamente las condiciones.

Las instancias suscritas por los interesados y reintegradas con 1,55 pesetas se entregarán cualquier día laborable y en las horas de once a trece en esta Secretaría hasta el veinte inclusive del actual. Han de acompañarse la partida de nacimiento (legalizada siendo de distinto Territorio) y certificado médico de vacunación antídifteria, revacunación anti variólica y no padecer enfermedad contagiosa, cuidando de reintegrar debidamente todos los documentos.

Los aspirantes han de tener ocho años cumplidos dentro de

natural, como edad mínima, y las pruebas de selección versarán sobre Escritura, Lectura y Aritmética.

El vicedirector, J. Muñoz Pérez.

Becas para estudiantes pobres

La Fundación Provincial Benéfico Docente, cumpliendo lo preceptuado en su Reglamento, abre concurso para otorgar cuatro becas de estudios, dotadas cada una de ellas con la cantidad de 2.400 pesetas, salvo en el caso de que el becario a quien le fuese adjudicada cualquiera de ellas residiese en esta capital, motivo éste por el que se reduciría la beca a 1.600 pesetas, abonándose por el Patronato la cantidad correspondiente, al vencimiento de cada uno de los trimestres.

Estas becas se concederán a estudiantes pobres, que hayan aprobado el ingreso en cualquiera de los Centros docentes: Seminario Conciliar, Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza, Escuela Normal del Magisterio y Escuela Elemental del Trabajo, otorgándose por el orden de preferencia que, a continuación, se indica:

Beca en el Seminario Conciliar: Los naturales de Fontiveros.

Beca en el Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza: Los naturales de Avila y Vadillo de la Sierra.

Beca en la Escuela Normal del Magisterio: Los nacidos en los pueblos de La Horcajada, Madrigal, Crbezas del Pozo, Palacios de Goda, Amavida, Navasequillo (anejo de Horcajo), Horcajo de la Rivera, Medinilla, San Miguel de Serrezuela, Vita, Muñaná, Solana, Adanero, Barromán, Gimialcón Lanzahita, Velayos, Barraco, Muñoteño, Piedralaves, Villanueva, Vallehondo y San Lorenzo.

Beca en la Escuela Elemental del Trabajo: Los naturales de Fontiveros.

Caso de no haber solicitantes de cada uno de los pueblos citados, tendrán preferencia los naturales de cualquiera de los últimamente señalados y, si de éstos tampoco hubiese peticionarios, se otorgarán, pero sólo por un curso, a los naturales de la provincia.

Los estudiantes, para conservar estas becas, habrán de tener, a más de relevantes condiciones morales e intelectuales y probada insuficiencia de medios económicos, buena conducta, una calificación de conjunto superior a notable y no haber cometido, durante el curso, falta que determine la expulsión del Centro, perdiendo, asimismo, el derecho al disfrute, cuando voluntariamente dejare de cursar sus estudios.

Las instancias o solicitudes deberán ser dirigidas al excelentísimo señor gobernador civil, como presidente de la Junta Provincial de Beneficencia y del Patronato de la Fundación Provincial Benéfico-docente y expresarán:

a) Nombre y apellidos del solicitante, nombre de sus padres, naturaleza y domicilio actual, edad y tiempo que lleva estudiando, acompañada de:

b) Certificación de tener, al menos, aprobado el ingreso en el Instituto, Escuela del Magisterio, Seminario o Escuela Elemental del Trabajo según donde curse sus estudios.

c) Declaración jurada del padre, del tutor, o del interesado, si es emancipado, en el que conste los ingresos que tengan por todos conceptos.

d) Certificación expedida por la Delegación de Hacienda, de que no satisface contribución alguna por los conceptos de rústica, urbana e industrial.

e) Certificación de pobreza.

RADIO AVILA

Emisora Sindical F. E. T. número 32

Programa para el día 7 de septiembre de 1954

SOBREMESA.—De 1 a 4'30, Apertura: Creaciones del trío Los Panchos; Resumen informativo; Discos dedicados; Plato del día; Combinado musical; Conexión con Radio Nacional de España; Últimas grabaciones de Antonio Moliné; Última hora de la actualidad; Melodías para la sobremesa; Discos dedicados; Cierre.

TARDE.—De 7'30 a 10: Apertura; El Angelus oración de la tarde; Peticiones del oyente; El duende de las murallas, por Maruja Lucas; Discos dedicados; Orquestas modernas; Conexión con Radio Nacional de España.

NOCHE.—De 10,15 a 1: Música en la noche; Diario hablado de Radio Avila; Preludios e intermedios de zarzuelas; Voces de la media noche; Programa especial de música; Cierre.

FARMACIAS DE GUARDIA EN ESTA SEMANA

Lapuente, Plaza Santa Teresa. Aparicio, Avda. José Antonio.

expedida por la alcaldía de su domicilio.

f) Cuantos documentos deseen libremente presentar, justificativos de méritos y servicios de todas clases.

Dichas peticiones, acompañadas de los documentos anteriormente reseñados, deberán tener entrada en esta Junta Provincial, antes del día 20 del corriente mes de septiembre, no pudiendo ser tenidas en consideración en el caso de que fueren presentadas en fecha posterior.

Avila, 1 de septiembre de 1954, el gobernador civil presidente.—David Herrero Lozano.

Sección religiosa

SEPTIEMBRE 1954

Novena a la Virgen de la Soterraña

Día 7, Martes.—Santos Anastasio, Juan; Regina.

La misa y oficio divino son en Avila, de la infraoctava de los Santos Vicente, Sabina y Criseta, con rito semidoble y color encarnado. (Fuera de Avila, de feria con rito simple y color verde.

Parroquia de San Pedro

Bendición con el Santísimo a las nueve y media de la noche.

Nuestra Señora de la Salud

La Comunidad de Siervas de María celebran solemne novena (del 4 al 12) en honor de su excelsa Patrona la Santísima Virgen bajo la advocación de Salud de los Enfermos.

Por la mañana, a las ocho y a las nueve, misas; en la de nueve se hará la novena rezada.

Por la tarde, a las siete y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, plática por el muy ilustre señor don Mariano Taberna, canónigo de la S. A. I. Catedral, ejercicio de la novena, bendición y reserva.

Se celebra en la iglesia parroquial de San Vicente. Por la mañana a las ocho, misa rezada por las intenciones de los devotos. Por la tarde a las siete y media, exposición mayor del Santísimo, rosario, ejercicio de la novena, sermón por don Gregorio Coronado, beneficiado de la S. A. I. Catedral, y reserva.

Novena a la Divina Portera del Cielo

Se celebra en la iglesia de Reverendos Padres Franciscanos (San Antonio) en el primer Centenario de la definición del dogma de su Inmaculada Concepción. Comenzará el día 3 con los siguientes cultos:

Por la mañana, a las nueve, misa solemne en el altar de la Divina Portera del Cielo.

Por la tarde, a las siete y media, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., ejercicio de la novena, sermón por el R. P. Francisco Company, terciario regular franciscano, y director de la Residencia Universitaria «Beato Ramón Lull»; de Madrid, solemne reserva y Saive Popular.

Los días 7, 8 y 9 se celebran las Cuarenta Horas.

Ejercicios Espirituales para sacerdotes en la Casa de San Ignacio de Salamanca

El día 13 de septiembre, a las once de la mañana, comenzará la primera tanda para sacerdotes, bajo la dirección del R. P. Antonio Rubinos S. J., de la Residencia de La Coruña

Terminará el día 18 a las dos de la tarde. Importe de la pensión 175 pesetas. Pida cuanto antes su plaza a: Casa de San Ignacio. Paseo de San Antonio, 10. Teléfono 3603. Salamanca.

Contra el dolor BALNEARIO DE MONTEMAYOR

(CACERES)

Reuma-Piel-Vías respiratorias Hotel, Balneario y Sucursales

O. N. de Ciegos

Delegación de Avila: Vostado 7, (Sorteo del día 3 de septiembre)

Premiado con 50 pesetas, el número 172. Y con 5 pesetas los terminados en 72

CONCESIONARIOS DE LINEAS DE VIAJEROS

podeis adquirir rápidamente un autobastidor Pegase-Diesel con carrocería metálica

AUTOCARES en chasis o carrozados.

Remolcadores con plataforma "FRUEHAUF" 14 Tn.

Camiones 8 Tn. y Auto-Trenes 14 Tn.

ENTREGAS RAPIDAS

Finanzauto, S.A.

VELAZQUEZ, 42 · MADRID · ATOCHA, 62

CONCESIONARIO EN ESTA PROVINCIA:

LA SERRANA, S. L.

San Segundo, 34 · AVILA

CONCESIONARIO CON SERVICIO Y PIEZAS DE RECAMBIO EN LAS RESTANTES PROVINCIAS

Compre al precio que usted quiera

Confecciones de caballero y niño del fabricante al consumidor. Veán precios y se convencerán.

No hagan su compra antes de ver.

Sastrería Gallego

REYES CATOLICOS, 6



Empresa "La Serrana"

LINEA DE VIAJEROS

Avila - Fontiveros - Madrigal Horcajo de las Torres

OFICINA CENTRAL: Gdor. Fernández Jiménez, 2. Teléfono 14 18. — SEGOVIA

Comunican a su distinguida clientela y público en general que desde el día 1.º de septiembre han quedado instalados todos sus servicios de mercancías y viajeros en el nuevo domicilio:

Avenida de Portugal, 17, duplicado
Teléfono 363. -- AVILA



5-2, EL AVILA VENCIO AL CUATRO CAMINOS, DE MADRID

Magnífica reacción de los abulenses en el segundo tiempo

A pesar de la derrota, los visitantes dieron la sensación de buen equipo

Ayer en San Antonio, y con bastante buena entrada, se jugó el anunciado partido de fútbol entre el Avila C. F. y el Cuatro Caminos, de Madrid.

Vencieron los abulenses por cinco goles a dos, tras realizar un segundo tiempo en el que demostraron su magnífica clase el interior Rivilla y el delantero centro Valverde.

Los visitantes, en la primera mitad jugaron mejor que los abulenses que se mostraban bastante descompentados.

Destacaron por ellos el ala izquierda y el delantero centro, dando todo el conjunto sensación de ser un buen equipo.

Inauguró el marcador el Avila a los cuatro minutos de juego por medio de su delantero centro Valverde que tiró a media altura.

Iban veintidós minutos cuando empataron los madrileños al rematar de cabeza su interior izquierda a la salida de un córner.

Cuando faltaban diez y seis minutos para finalizar la primera parte, consiguió el 2-1 favorable al Cuatro Caminos su extremo izquierdo que, tras driblar a tres abulenses en un palmo de terreno, desde sitio inverosímil pegado casi a la línea de gol a pocos metros del poste derecho, largó un pepinazo que se coló en la meta defendida por Alonso.

En el segundo tiempo se enemadó mucho el Avila, Rivilla entró en juego y se vieron jugadas muy espectaculares y de gran emoción.

Casi de salida Rivilla pasó a Alonso y éste a Rivera que centró rematando de cabeza Valverde el gol del empate.

A los trece minutos, un inteligentísimo pase adelantado de Rivilla fué magníficamente rematado a la red por Valverde sin parar. Veintitrés minutos después, el propio Valverde consiguió de forma precisa de cabeza el cuarto gol abulense y, solo faltaban cua-

tro minutos cuando se puso el definitivo 5-2 en el marcador al ceder Valverde a Alonso que estaba en mejor posición y que solo tuvo que empujar la pelota hasta las mallas.

En esta segunda mitad se alineó de portero con los abulenses Tomás que tuvo una lucida actuación.

Arbitró el colegiado local Felipe García, que cometió bastantes errores, beneficiando más al conjunto forastero.

El Avila formó así: Alonso, (Tomás); Jiménez, Encinar, Montero; Casas, Gil; Hernández, Rivilla, Valverde, Alonso y Rivera.

¿Rivilla y Valverde, al Avila?

Según parece, hay bastantes probabilidades de que los excelentes jugadores Rivilla y Valverde, figuren la próxima temporada con el Avila C. F.

Rivilla está pendiente de una prueba en Valladolid que se decidirá ya en el sentido que sea el jueves próximo y, en cuanto a Valverde, quiere jugar con el Avila pero él que es ferroviario, necesita a cambio que se le gestione su empleo en alguna estación cercana a nuestra ciudad.

Esto es al menos lo que ayer se hablaba...

Ciclismo

Una vez más, venció Julio Jiménez en la prueba de ayer

En la tarde de ayer y a la hora anunciada, se dió la salida a una veintena de corredores que tomaron parte en la carrera ciclista organizada por el Club Ciclista Abulense la cual se desarrolló con perfecto orden y sin incidencia digna de mención.

A los pocos metros de la salida el mayor de los hermanos Encinar sufrió la primera avería e igualmente le sucedió a Fernando Martín.

En el trayecto hacia San Pedro del Arroyo, poco se puede decir, algún pequeño tirón por parte de Encinar y de Julio que más que intentos de escapadas fueron pruebas a ver la manera de responder de los demás integrantes del pelotón. El alto de la Alamedilla en el que algunos aficionados otorgaron primas para el primer corredor de cada categoría, fué coronado por este orden Alfredo Encinar, que batió a Julio en un buen sprin por poquísimos cm., y la de segunda, por

Dario Zarza. Sin incidencias sobresalientes en el resto de la carrera hasta llegar a San Pedro donde entraron los corredores así: Primero, Alfredo Encinar y en el mismo tiempo Julio Jiménez que invirtieron en el recorrido 44 minutos; a 20 segundos entró Antonio Martín, a 30 segundos de los primeros Jesús Arroyo, y a pequeños intervalos de tiempo fueron entrando el resto de los corredores. El primero de segunda categoría fué Dario Zarza, que con Alfredo Encinar ganaron las primas correspondientes a el primer clasificado de cada categoría. Julio también obtuvo otra prima otorgada por un establecimiento de la localidad.

Con media hora de descanso se dió la salida a los corredores por el orden y tiempos de llegada. El regreso careció de interés y sólo podemos apreciar la retirada de Mauricio Herráez a pocos metros de la salida. Al llegar a Manzanos, Julio abrió de firme en la subida, y tras fuerte esfuerzo logra despegarse de Alfredo Encinar aumentando paulatinamente la distancia hasta llegar a Avila, donde entró vencedor. A continuación y a un minuto lo hizo Alfredo Encinar, en tercera posición llegó a la meta Antonio Martín Galán a tres minutos 15 segundos, y después lo fueron haciendo Fidalgo, Jesús Arroyo, Francisco Herráez, Carlos Hernández, Fernando Martín, Esteban Martín y Dario Zarza.

Nuestra enhorabuena al Club Ciclista Abulense por su nuevo éxito con la organización de esta carrera.

Máquinas hacer punto, modelo p. tentado, rodamientos. Enseñanza a domicilio. Máximas facilidades. IMPERIO. Montera, 32. MADRID.

Cantero - Marmolista

Se hacen toda clase de trabajos en piedra de granito y mármol.

Viuda de Julio Lastras

Paseo de la Encarnación Carretera del cementerio. Avila

FABRICA DE ALPARGATAS A. BLANCO SAN RAFAEL (Segovia)

DE TOROS

Intensa jornada taurina la de ayer: en cantidad de festejos —cinco corridas de toros en España y numerosas novilladas—, en calidad de éxitos, de los que seguidamente haremos referencia y en desgracias que lamentar, de bastante consideración algunas de ellas.

Una de las notas salientes la constituyó la novillada de las Ventas, donde Miguel Angel y los debutantes Antonio Vázquez y Parrita supieron aprovechar las excelentes condiciones de los novillos de Villagodio para conquistar clamorosos triunfos, con corte de abundantes orejas y entre el unánime entusiasmo de todo el público, que salió de la plaza como pocas veces de satisfecho. Lástima que hubiera que registrar la grave cogida del tercero de los mencionados novilleros.

Otra gran corrida fué la cele-

brada en Palma de Mallorca donde la buena condición de los toros de Ramos Hermanos permitió que desorejasen a cinco de aquéllos Martorell, Josellito de Colombia y Victoriano Posada, por partida doble los dos primeros citados.

En la primera de la feria de Murcia, tomó la alternativa el novillero Cascales, con la brillantez que supone el desorejar a sus dos toros.

En Vista Alegre, las orejas correspondieron a Miguel Ortas, faltándole poco para lograr alguna a su vez a Cayetano Ordóñez. Los demás espadas orejados ayer, en un toro cada uno fueron Rafael Ortega, César Girón, Aparicio, Corpas y Paco Mendes.

También para los novilleros hubo profusión de trofeos orejados. Continúa en 4.ª página)

KALEIDOSCOPIO

Solución al crucigrama

Horizontales.—1, Apelamos; 2, Vale, Ori; 3, Iré, algo; 4, oT, telas; 5, Nivelan; 6, Camarín; 7, Curar, Zo; 8, Alen, Cat; 9, Rat, Toda; 10, Oráculos.

Verticales.—1, Avión, caro; 2, Particular; 3, Ele, vareta; 4, Le, Teman; 5, aelaR, Tu; 6, Mollar, col; 7, organtizado; 8, Sios, No-tas.



Cortesía del amable viajero.

SANA JESUS A DIEZ LEPROSOS

Dominica XIII después de Pentecostés (San Lucas, 17, 11-19)

Evangelio.—«Caminando hacia Jerusalén atravesaba Samaria y Galilea. Y estando para entrar en una población le salieron al encuentro diez leprosos, los cuales se pararon a lo lejos; y levantaron la voz diciendo: Jesús, Maestro, ten lástima de nosotros. Luego que Jesús los vió les dijo: Id, mostraos a los sacerdotes. Y cuando iban quedaron curados.

Uno de ellos, apenas echó de ver que estaba limpio volvió atrás, glorificando a Dios a grandes voces, y postróse a los pies de Jesús, pecho en tierra, dándole gracias; y este era samaritano. Jesús dijo entonces: ¿Pues qué no son diez los curados? ¿Y los nueve, dónde están? ¿No ha habido quien volviese a dar a Dios la gloria, sino este extranjero? Después le dijo: Levántate, vete; que tu fe te ha salvado».

Comentario.—«Id, mostraos a los sacerdotes». En el sacerdote nos vamos a fijar hoy. Ya otras veces hemos hablado de la lepra, símbolo del pecado sobre todo del de lujuria.

Si tan grande era la dignidad del sacerdocio en la ley antigua, que mandaba se les guardasen toda clase de respetos y se les tributase íntegra la reverencia señalada en la Escritura, ¡cuánto más grande no será la dignidad del Sacerdocio de Cristo y por consiguiente la reverencia que se le debe! Aquel sacerdocio prefiguraba a éste. Lógico es, pues, que la realidad supere en todo a la figura. ¡Qué interesante y hermoso es este sacerdocio si nos fijamos en los grados con que hasta él se sube después que el seminarista, bien formado ya en la virtud y en la ciencia, ingresa en las filas del clero, le corta el cabello el Obispo, le hace repetir aquellas palabras: «El señor es mi hijuela para siempre»; le viste la sobrepelliz, diciéndole: «Vístate el Señor del hombre nuevo que fué creado según Dios en la justicia y santidad verdadera». No perdamos de vista a este joven tonsurado. Otro día el Obispo le constituye oficialmente guardián del templo y de las cosas sagradas y le entrega las llaves de las puertas de dicho templo, diciéndole: «Pórtate como quien ha de dar cuenta a Dios de las cosas que se guardan bajo esas llaves», es decir le confiere la primera de las Ordenes menores, «el ostiariado».

Otro día le sube un grado más, le nombra «lector» de oficio, que quiere decir, le entrega el libro sagrado y pide a Dios que le dé gracia para cumplir con las obras que pronuncia con la boca. Que sea en la asiduidad de la lectura y en la perfección de la conducta, modelo de santidad para la Iglesia. Ese joven comienza a actuar dentro de esa Iglesia, cuyas llaves guarda, «leyendo», o lo que es igual instruyendo, catequizando o explicando a los fieles la buena doctrina. Pero el Obispo le recomienda que ponga su conducta a tono con lo que lee a los demás. ¡Hermoso exordio de su cargo sacerdotal, que algún día va a ejercer!

Y como a lo largo de esos días de lectura e instrucción se va a encontrar con almas, que no van a oírle porque el demonio se lo estorbará, dándose hasta casos de verdaderos posesos de ese espíritu del mal; ese joven «tonsurado», «ostiario» y «lector» recibirá el tercer orden, subirá el tercer escalón para el sacerdocio, que es el «exorcistado» por el cual podrá arrojar los demonios de los cuerpos. Y el Obispo al conferirle le recomendará severamente que tenga sumo cuidado de no sucumbir en su espíritu a las tentaciones de aquél a quien arrojó de los posesos. Y así va dibujándose y perfilándose la egregia figura del sacerdote católico. Pronto vamos a sorprenderle al lado del altar del sacrificio, no para ofrecerle, no: aún le quedan por recibir un orden menor y los tres llamados mayores. Un grado más, después de exorcista, y le vemos sirviendo inmediatamente al altar en la hora del sacrificio. El Obispo le entrega un candelero con su candelá y unas vinajeras, diciendo: «Enciende, Señor, su mente y corazón para que iluminados

con el resplandor de tu rostro, te sirvan con fidelidad en la Santa Iglesia». Se ha conferido así el «acolitado». Ya tenemos, repito, a aquel joven, que fué un día segregado de entre los niños de la catequesis en su pueblo y llevado al Seminario al lado del altar. Y desde ese día en que fué constituido acólito, ya no se separará más de ese altar, sino al contrario, al recibir luego las tres Ordenes mayores, se irá pegando más a él hasta que llegue el día de hacerse una misma cosa con la víctima sagrada, con Jesucristo. ¡Cuánto misterio! ¡Cuánta sublimidad!

Después de tonsurado, de ser constituido como ostiario, como lector, como exorcista, como acólito, un día, que es definitivo en la carrera sacerdotal, le llama el Obispo para decirle que entra en sus planes ordenarle de «subdiácono», pero que lo piense bien porque ello incluye el voto solemne y perpetuo de guardar castidad completa. Aquel joven, que sabe todo eso y que lo ha pensado bien, se decide confiado en la gracia de Dios. Y así lo hacen todos sus compañeros. A la invitación que el Prelado les hace de dar un paso al frente responden todos animosos. Y entonces ¡oh momento sublime! echan cuerpo a tierra, el coro entona las letanías de los Santos. Terminadas éstas reciben de manos del Prelado el caliz con la patena, son revestidos de los ornamentos propios de su oficio y reciben por fin el libro de las epístolas para leerlo con derecho a los fieles en la Misa.

¿Te vas, carísimo lector, dando alguna cuenta de la dignidad del sacerdote católico? ¡Ah, pues aun nos queda lo más sublime, el «diaconado» y el «presbiterado»! ¡Lástima que este artículo vaya resultando ya excesivamente extenso! Por ello, solo unos rasgos, unas pinceladas de ese doble cuadro.

El «diaconado» es la última grada antes del sacerdocio; y antes de subir el subdiácono, la Iglesia por boca del arcediano pide la elevación de aquellos candidatos a dicha dignidad... Mas el Obispo como declinando la responsabilidad pregunta a expresado arcediano: ¿Sabes si son dignos? ¡Cuánto cuidado! El Obispo canta luego un prefacio invocando al Espíritu Santo. Prefacio que interrumpe para imponer a cada uno la mano derecha y decirle: recibe el Espíritu Santo etc. La ceremonia se completa con la imposición de los ornamentos y la entrega del libro de los Evangelios.

El presbiterado. ¡Qué admirable es la Iglesia en esos momentos! Aquí no ya es sólo el arcediano el que da testimonio de la conducta de aquellos diáconos, es el pueblo entero al que se invita a que dé su opinión sobre ellos, a que no repare en decir lo que sepa... Después el Obispo les hace una exhortación a la santidad, impone sus manos, y lo mismo hacen los sacerdotes presentes sobre cada uno de los ordenandos... Los unge con óleo las manos, hace que con esas manos toquen el caliz con vino y agua y la patena con una Hostia. Siguen Obispo y ordenandos celebrando a la vez la Misa... Allí en todo son idénticos: y para que hasta al fin sea así se vuelve el Obispo y repite la imposición de las manos y dice a cada uno: «Recibe el Espíritu Santo; a quienes perdonárais los pecados, les serán perdonados».

Eso es el sacerdocio católico. Y constéte, lector, que por no cansarte no he explicado toda la liturgia referente a la ordenación, y que es un exponente maravilloso de la grandeza de ese sacerdocio.

Hoy dice Jesús a los leprosos: «Id, mostraos a los sacerdotes». Hoy también hemos de sacar de la breve explicación que hemos hecho del sacerdocio, una gran veneración y respeto hacia esos en bajadores de Cristo. Y eso aunque ese sacerdote proceda de muy baja condición social; aunque él mismo sea indigno por su conducta moral.

Julían J. Jiménez Canónigo

Ayer continuaron en las Hervencias las tiradas extraordinarias de Pichón

El joven de catorce años, Benito Suárez Casas, vencedor en la «Copa Terry»

En el «Gran Premio de Avila», resultó triunfador el señor Laserna y Olano

En el Campo de las Hervencias de la Sociedad de Tiro Abulense, han seguido las tiradas extraordinarias con tiempo espléndido y enorme espectáculo.

En primer lugar se disputó la «Copa Terry». Tomaron parte 37 escopeteros y resultó vencedor el joven de 14 años Benito Suárez Casas, de Madrid, que mató 11 pájaros sin cero. En segundo lugar se clasificó don Alfonso Fiter que mató 10 de 11.

A continuación se disputó el «Gran Premio de Avila», con varios trofeos y 20.000 pesetas. Tomaron parte 54 escopeteros.

Se clasificó en primer lugar el señor Laserna y Olano, de la Sociedad de Avila que mató 20 pájaros sin cero. Le fué adjudicada la Copa de plata del excelentísimo señor gobernador civil de la provincia.

2.º Señor Berenguer, de Valencia, con 19 pájaros de 20, co-

pa del excelentísimo señor gobernador militar.

3.º Don Jesús Zurbano, de Avila, con 18 de 19, Copa de la Academia de Intendencia.

4.º Don Emilio Méndez de Madrid, con 18 de 19, Copa del Regimiento de Defensa Química.

5.º Señor Alonso Bueno, de Valladolid, con 17 de 18, Copa de la Mutua Industrial y Mercantil de Avila.

6.º Don Joaquín Fiter, de la Sociedad de Avila, con 17 de 18, Copa del Casino Abulense.

7.º Señor Dauvared, de Madrid, con 14 de 15, Copa de Ber Piquio.

8.º Señor Pérez Rardo, de Madrid, con 14 de 15, Copa Bar El Águila de Gredos.

Al finalizar las tiradas fueron entregados los trofeos por las autoridades y demás donantes.

La tirada «Copa de la Federación Española de Tiro de Pichón», hubo de aplazarse por falta de luz.

Año Mariano

Un grandioso acto en el Santuario de las Fuentes

Sintiéndolo muchísimo, no nos es posible publicar hoy la relación de los grandiosos actos allí ayer celebrados en los que se puso de manifiesto el amor intensísimo a la Virgen, de los pueblos que a la concentración concurren con sus dignísimas autoridades eclesiásticas y civiles, acto al que asistimos atentamente invitados en el que intervinieron el excelentísimo señor Obispo del Tonkin y el muy ilustre señor don Luis Serena. El primero de los citados señores tuvo la gentileza una vez más de llevarnos en su coche al citado Santuario.

Mañana, si Dios quiere, daremos relación amplia del mencionado acto.

Sirvan estas líneas de aviso a nuestros muy queridos suscriptores de aquella simpática región.

En Sonsoles

Terminadas las faenas de recolección se reanuda las peregrinaciones al Santuario de Sonsoles con gran entusiasmo

El pasado sábado, día 4, fué

Diputación Provincial de Avila

ANUNCIO

Aprobada por el excelentísimo señor ministro de la Gobernación, la imposición del arbitrio sobre la riqueza provincial, y por el ilustrísimo señor delegado de Hacienda, la Ordenanza reguladora correspondiente, se requiere a los contribuyentes por los conceptos que a continuación se relacionan, para que en un plazo de quince días, contados a partir de la publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de la Provincia, presente en las oficinas de esta Corporación, las declaraciones de productos obtenidos hasta el momento presente, en el impreso que al efecto les será facilitado en dichas oficinas, con la advertencia de que, de no haberlo, por la Inspección de Arbitrios Provinciales, se procederá a levantar las correspondientes actas de ocultación o defraudación.

Conceptos que se citan

Maderas, leñas, mieras, piñón, paja moidada, chacinería, jabonería, lejías, gaseosas, carbón vegetal, ladrillos, tejas, piedra artificial, tubos de cemento, mosaicos, chocolates, caramelos, conservas, curtidos, eccete, energía eléctrica y fuerza hidráulica. Avila, 31 de agosto de 1954.—El presidente, Joaquín Leirado.

Concurso para el nombramiento de gestores recaudadores del arbitrio sobre la riqueza provincial. En el «Boletín Oficial» de la Provincia de Avila, del sábado 4 del actual, se publica el siguiente Edicto de la Excmo Diputación Provincial:

«Habiéndose acordado por esta Diputación la celebración de un concurso para el nombramiento de gestores recaudadores del arbitrio sobre la riqueza provincial, por el procedimiento de gestión afianzada y aprobado el correspondiente pliego de condiciones queda expuesto al público por término de CUATRO días a contar desde el siguiente a la publicación de este edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, en las oficinas de la Corporación en cumplimiento de lo preceptuado en los artículos 312 de la Ley de Régimen Local de 16 de diciembre de 1950 y 24 del Reglamento de Contratación de 9 de enero de 1953, en relación con el artículo 19 de este texto reglamentario.

Avila a 3 de septiembre de 1954. El Presidente, Joaquín Leirado.

visitado el venerado Santuario de nuestra querida Virgen de Sonsoles por una nutrida peregrinación de Navalperal de Pinares con su párroco al frente—unos 200 peregrinos—. Por la mañana tuvieron misa y por la tarde rosario, bendición con el Santísimo y oraciones del Año Mariano.

Ayer domingo, los pueblos del arciprestazgo de la Moraña baja, Gotarrendura, Villanueva de Gómez, Hernansancho, El Oso y Las Berlanas, con sus párrocos don Emilio Sánchez, don Carlos Jiménez y don Bonifacio Bañez, acudieron en peregrinación, en número de 300, celebrando la misa el párroco de Gotarrendura don Emilio Sánchez y predicando el de Berlanas señor Bañez, rezándose a continuación de la misa las plegarias del Año Mariano para ganar la indulgencia.

Por la tarde se renudaron los cultos con una fiesta eucarística, terminando con la Salve popular.

Están anunciadas más peregrinaciones para el presente mes de septiembre.

Colegio de la Purísima Concepción

MATRICULA GRATUITA

Hasta el día 15 del corriente, se admite la documentación de aquellas alumnas que deseen acogerse a los beneficios de matrícula gratuita para el curso 1954-55.

Los exámenes de asignaturas pendientes comenzarán D. M. el día 11.

Asimismo queda abierto durante todo este mes el plazo de matrícula para el curso próximo.

PERDIDA pulsera desde Cine Gredos al Mercado Grande anoche. Razón en esta imprenta. Se gratificará.

Registro Civil

Nacimientos: Gregorio Antonio Domínguez Miján, en Generalísimo, 7; Rosa Hernández San Segundo, en Bajada Tras de Santiago, 2.

Matrimonio: Hilario Muñoz Hernández con Teresa Argimira Martín Herrerías, en San Antonio.

Dr. Sánchez Prieto

Suspende su consulta hasta nuevo aviso (en el mes actual).

Cazadores furtivos

Fuerzas de la Guardia Civil han sorprendido infringiendo la vigente Ley de Caza a Marcelino Hernández Blanco, de Hoyo de Pinares, y Simón González González, Leopoldo Nuevo Sánchez, Valentín Sánchez Carretero y Valeriano Sánchez González, de Berrocal, todos los cuales fueron denunciados ante la autoridad.

CARTELERA

Espectáculos anunciados

Cine Gredos.—«Solo ante el pelígro» (3).

Teatro Principal.—«Tres lanceros bengaltes» (1).

Campo de San Antonio.—«Mares de China» (2)

Moralidad.—(1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3 R) Mayores con reparos. (4) Gravemente peligrosa.

El anuncio de los espectáculos no significa recomendación de los mismos

SEÑORA se ofrece a cuidar sacerdote, caballero o señora, regenter casa. Lo mismo fuera. Esperanza. Parrilla, 2. Avila.

Ecos de sociedad

Nuevo Caballero

Ha sido admitido como Caballero en la Real Maestranza de Caballería de Ronda, nuestro buen amigo y paisano el joven don Gonzalo de Melgar y Macías Alvarez Abreu y Ramírez de Arellano, hijo segundo de los excelentísimos señores marqueses de San Andrés de Parma. Tanto él como sus padres reciban nuestra enhorabuena.

Viajeros

Han salido esta mañana para Barcelona al objeto de asistir después en Vich a los votos perpetuos en la Anunciata de la Orden Dominicana, de la señorita Rafaela López Bernaldo de Quirós, su señora madre, doña Rafaela Bernaldo de Quirós, viuda de López e hija Sonsoles, delegada provincial de la Sección Femenina de F. E. T. y de las J. O. N. S. así como su tía, doña Isabel Herrero de Bernaldo de Quirós.

—Ha llegado a nuestra ciudad, donde pasará unos días con sus familiares, nuestro buen amigo, abogado en Bilbao, don Luis Belmonte Díaz.

—También se encuentra en Avila don Saulo Jiménez, tenor de la Catedral de Madrid.

Peluquería de Señoras RESU

Tiene el gusto de ofrecer a su distinguida clientela y público en general su nuevo domicilio en Plaza de José Tomé, 2, pral. (Frente a los Almacenes Vega)

Ha fallecido en Madrid el Rvdo. P. Vicente Mena, popular colaborador religioso de Radio Nacional de España

Hace unos días había sufrido un accidente de automóvil del que resultó herido de no mucha gravedad

MADRID.—A la edad de cincuenta y ocho años, ha fallecido en esta capital el reverendo padre don Vicente Mena Pérez, colaborador de Radio Nacional de España y director de la emisión religiosa que todos los sábados, por la noche, radiaba dicha estación, y la cual popularizó con la frase—que repetía sobre un fondo de campanas al vuelo—de «Pedid y se os dará; llamad y se os abrirá».

Hace unos días, el padre Vicente Mena, como vulgarmente se le conocía, sufrió un accidente de automóvil, cuando, sin duda, se dirigía a realizar alguna de sus frecuentes visitas a los enfermos y necesitados, y del cual resultó herido, aunque entonces se dijo que no de gravedad.

Su muerte, ocurrida el sábado último, tiene que haber producido muy hondo sentimiento, en una inmensa extensión de gentes (muchas de ellas simples oyentes de sus emisiones), pues el padre Mena venía realizando una ingente labor de caridad, en favor de

Ordenación sacerdotal

Ayer y en el monasterio de Santo Tomás y de manos del señor Obispo del Tonkin recibió el sagrado Orden del Presbiterado el reverendo padre fray Benito Varela, O. P. Al nuevo sacerdote, padres y demás familia expresamos nuestra cordial enhorabuena

SE TRASPASA en Avila fábrica de bolas de carbón con buena clientela. Razón: Agencia Comercial Prieto, San Segundo, número, 36. Avila.

DR. HERAS

MEDICINA INTERNA
Rayos X
Consulta de 1 a 3
Generalísimo Franco, 5.—Avila

ESTA MAÑANA EN LAS HERVENCIAS

Alfonso Fiter, de Avila, ganador de la Copa de plata de la Federación Española de Tiro de Pichón

Por falta de luz, como ya indicamos en nuestra Sección deportiva, hubo de aplazarse ayer la tirada «Copa de la Federación Española de Tiro de Pichón» que se ha disputado esta mañana, venciendo don Alfonso Fiter, de la Sociedad de Avila, que consiguió matar 21 pájaros sin cero. Ocupó el segundo lugar el portugués señor Calpsa y Pina que acertó 20 pájaros.

El metálico lo repartieron en el pájaro 12 juntamente con los dos citados los señores Méndez, López Rebollo y Pérez Tabernero (don Guillermo).

A la hora de cerrar nuestra edición se estaba tirando el Campeonato de Avila con participación de 37 escopetas.

SE NECESITAN cocinera y doncella. Buen sueldo. Razón: Reyes Católicos, 14.

los humildes, que se había granjeado la simpatía y la admiración de millares de personas de toda España.

Que Dios haya recogido en su seno al alma del benemérito sacerdote, otorgándole el premio a que sus merecimientos le hayan hecho acreedor.

Comedor de Caridad

Señores que se citan para asistir durante la presente semana: Sacerdote, muy ilustre señor don Angel Esteban Matilla; señores don Saúl Rodríguez, doña Gregoria Rueda, don Juan Antonio Rodríguez Arias, doctor don Cipriano Sainz, don Juan Salgado Santiago, señora viuda de N. Sáez, don Adolfo Sánchez, don Antonio Sánchez.

Donativos recibidos

Don Emiliano García, 5 pesetas; Giro Postal, 50; reverendo señor don Venancio Moro, 25; don Celestino Hernández Sánchez, 25; la niña María Teresa Calvo, encontrado en la vía pública, para los pobres, 6; don Augusto Rodríguez, en memoria de sus difuntos padres y esposa, un postre de uvas y 25 pesetas; señores de Dios y de Dios, cinco kilos de arroz; don Jaime López de Varó y hermano, en memoria de su señora madre (q. e. p. d.), 250 pesetas.

Niña muerta por mordedura de una víbora

TORNADIZOS.—En la tarde de ayer y cuando se hallaba en una dehesa de las inmediaciones de este pueblo la niña de 10 años María Rosario Jiménez Jiménez, tuvo la desgracia de que la mordiera una víbora.

Rápidamente la pequeña fué trasladada a Tornadizos, donde

Antecedentes y marco histórico de su aparición

II

Con facilidad y rapidez sorprendentes, en poco menos de dos años ocuparon los árabes, después de su victoria en el Guadalete, la mayor parte de la península. Dejemos a los historiadores dictaminar sobre las verdaderas causas de esta vertiginosa conquista. Lo cierto es que la resistencia ofrecida por los cristianos no fué bastante a detener aquella irrupción avasalladora de la que solamente se vieron libres las regiones cántabro-astures y los enclaves pirenaicos.

Avila no pudo ser un islote en aquel anegamiento general de la monarquía visigótica y, a la llegada de los invasores, se entregó, como otras muchas ciudades, en condiciones favorables con garantía del ejercicio del culto cristiano y la permanencia de algunas iglesias y lugares sagrados. Ya se comprende que estas libertades y franquicias concedidas con cierta visión política por los mahometanos, con frecuencia ellos mismos las conculcaron o anulaban; mas, a pesar de esas transgresiones y de las alternativas de opresiva dureza o benévola tolerancia a que estuvieron sometidos los vencidos, tales capitulaciones fueron la base legal que les permitió la continuidad en la práctica de su religión, tanto más ardorosamente amada cuanto mayores eran las dificultades y peligros que tenían que superar para su conservación. Fenómeno religioso frecuente, y actualmente repetido en aquellos países en que los católicos sufren con admirable constancia la terrible persecución del comunismo.

A la luz de los datos que suministra la Historia General conjugados con los de las crónicas locales, nada se opondría, antes bien todo permite afirmar la existencia en nuestra ciudad de una comunidad cristiana, de un grupo de mozárabes avilenses, si se quiere, que se mantuvieron fieles a su religión. El mismo hecho histórico del mozarabismo refuerza el argumento de la persistencia, también en Avila como

MONTANERA

El día 19 de los corrientes a la hora de las doce y en la casa número 5 de la calle de la Triste Condesa de esta ciudad, en donde estará expuesto el pliego de condiciones, tendrá lugar la subasta de bellota de la finca «Monte Nuevo», de este término municipal. No obstante, pueden hacerse proposiciones para la venta por gestión directa hasta el indicado día 19.

Arenas de San Pedro y septiembre de 1954.

A. de la Fuente

(Viene de 3.ª página)
les, destacando los éxitos de Farroco y del rejoneador Peraltas, Chamaco, Tino, Juan Recuenco, Manolo Segura, Carriles, Campitos y Pepe Quesada.

En el capítulo de cogidas, la más grave de las habidas en provincias fué la de Pepe Ordóñez en Palencia y la de Victoriano Valencia en Huelva. También resultaron heridos, aunque de menos consideración, los novilleros Juan Antonio Romero y Antonio Palacios, y el banderillero Susoni.

Novillada en Barco de Avila

Novillos de Julio Gallago, regulares

Luis Montero, regular.

Chicuelo II, aviso en uno y desafortunado en el último.

la atendió el médico de la localidad que ordenó su traslado a la Clínica de Previsión de Avila.

A pesar de los esfuerzos de la ciencia, la infortunada María Rosario dejó esta mañana de existir.

en Toledo, Córdoba, Mérida, etcétera, de estos núcleos cristianos no islamizados cuya historia es una página gloriosa de fidelidad a un elevado ideal.

Si en Córdoba misma, foco y capital del Islam hispánico, pudo reunirse en el año 839, nada menos que un Concilio para combatir ciertas herejías al que concurren los Arzobispos mozárabes de Toledo, Sevilla y Mérida y los Obispos de Córdoba, Málaga, Acci (Guadix), Illiberis (Granada) y Astigi (Sivonia), no puede haber base para impugnar la continuidad esencial de la cristianidad abulense, aseverada, además con firmes razones por todos los historiadores.

Claro es que los habitantes de Avila en aquellos tiempos no debían ser muchos, pues la ciudad, por su posición en la marca fronteriza,—entendida la frontera con fluidez elástica—, fué objeto de varias alternadas conquistas y reconquistas por parte de los reyes de Asturias y León, con las dañosas devastaciones propias de aquellas operaciones de castigo y desgaste, finalidad principal en los primeros tiempos de la reconquista, de tales correrías y campañas, que provocaban una reacción semejante en los sectores de Mahoma. Pese a estos graves contratiempos, nuestros antepasados, fieles a nuestra religión, no dejaron de tributar culto fervoroso a Cristo Señor, a su Santísima Madre y a los gloriosos Mártires cuyos sagrados restos se conservaban en San Vicente.

Puede parecer extraño que, no habiendo cesado el culto cristiano, se perdiera tan pronto el recuerdo de la imagen de la Soterraña oculta por el último prelado visigodo. La explicación está en la confusión e incertidumbre de aquella precipitada fuga y en el secreto y cautela con que debió verificarse la ocultación para prevenir indiscreciones o traiciones delaciones de algún futuro renegado.

Esta puede ser sumariamente esbozada, la situación aproximada de nuestra ciudad al llegar el año 843 en que la Santísima Virgen quiso consolar y mitigar las penas de sus hijos fieles y alentar sus esperanzas con la milagrosa aparición de su imagen en aquellas cuevas roquizas convertidas en la conocida cripta, durante el proceso de construcción de la actual Basílica, comenzada a principios del siglo XII.

Sin menoscabo de las tradiciones particulares referentes a las apariciones o hallazgos de imágenes de María durante la dominación árabe, hay un detalle muy repetido y casi común a todas ellas; el revelarse y manifestarse cerca de fuentes, arroyos o caudales de agua cristalina.

También en el subsuelo de la Soterraña hay un manantial cuya vena líquida pasa a beneficiar el balneario de Santiluste y aun queda en la misma capilla un pozo de uso constante en la parroquia.

Encantadora ternura de nuestra Madre benditísima, como si ese fluir de los puros cristales de la clara linfa fuese preuncio y símbolo de una incontenible fluencia de gracias brotadas a raudales en los hondos senos del Corazón de su Divino Hijo y derramadas en cascada por las manos piadosas de la Virgen.

Por eso con pleno acierto, al par que con bello acento poético S. S. Pío XII en su hermosa oración del Año Mariano puede invocar a María como «limpia fuente de fe, que rocía nuestras mentes con las verdades eternas».

Antonio Alfn Estévez.